



Čas Vianoc, čas nádeje



Všetci by sme boli najradšej, keby mohol byť v našich hlavách, v našich rodinách, v obci, v štáte, atď. stále pokoj a poriadok. Ale vieme, že to tak nefunguje. A veľa razy vkladáme svoju nádej práve do atmosféry Vianoc. Či už sme, alebo nie sme veriaci, v kútiku srdca dúfame, že na Vianoce sa čosi stane, že sa veci dajú do poriadku, aby sme v duši

pocítili pokoj. O takej liečivej nádeji sa píše v príbehu o štyroch sviečkach, ktorý sme pre vás prevzali z internetu.

Štyri sviečky

Na svietniku horeli štyri sviečky. Ticho okolo nich bolo také hlboké, že človek mohol počuť ich rozhovor.

Prvá sviečka povedala: „Ja som Pokoj. Svet je plný hnevu a bojov. Nikto nestojí o to, aby som horela.“ O chvíľu plamienok Pokoja celkom zhasol.

Druhá sviečka sa predstavila: „Ja som Viera. Nikto ma už nepotrebuje. Nemá význam, aby som horela čo i len minútu.“ Práve vtedy zavial jemný vánok a zahasil plamienok Viery.

Tretia sviečka sa smutne ozvala: „Ja som Láska. Ľudia nechápu, aká som dôležitá, preto ma jednoducho odsunuli nabok. Dokonca zabúdajú milovať tých, ktorí sú im najbližšie.“ Plamienok Lásky už nevládal horieť a o chvíľu tiež zhasol.

Zrazu...do miestnosti vošlo dieťa a uvidelo tie tri zhasnuté sviečky. „Prečo nehoríte? Máte sa predsa spaľovať až do konca.“ Dieťa sa od smútku rozplakalo, vtom sa ozvala štvrtá sviečka: „Neboj sa! Ja som Nádej. Dokiaľ horím, môžeme znovu zapáliť ostatné sviečky.“ Dieťa s rozziarenými očami vzalo sviečku nádeje a zapálilo ňou všetky sviečky.

Najväčšia z nich je Láska... ale plameň Nádeje by nikdy nemal zhasnúť vo vašom živote! S nádejou môže každý z nás žiť s Pokojom, Vierou a Láskou.

Predvianočné posedenie žien

Drienovská organizácia Únie žien Slovenska bola dňa 14. decembra hostiteľkou asi tridsiatich žien z jednotlivých mestských a dedinských organizácií nášho regiónu na čele s okresnou predsedníčkou pani Annou Janigovou. Išlo o neformálne stretnutie, ktoré každoročne únia usporadúva v tomto predvianočnom čase, pričom hosťiteľom je zakaždým iná obec.

Svojich hostí si naše ženy uctili krátkym kultúrnym programom, malým darčekom a pohostením, o ktoré sa po finančnej, či materiálnej stránke postarali sponzori, páni Dancák, Lipták, Sabol, Maňko, Šimko, Jurek, pani Kakalecová, Janičová, Englerová, bar KORIDA, Novinový stánok a obecný úrad, s vianočnou výzdobou pomohla základná škola. V mene obce pozdravil prítomné aj starosta našej obce.

Posedenie prebiehalo v príjemnej atmosfére, ženy si vymenili skúsenosti a informácie. Snahou našich žien bolo dobre reprezentovať obec, dať o sebe vedieť. Okrem pracovných a nepracovných debát zazneli na umocnenie predvianočnej nálady aj vianočné koledy. Návštevníčky netajili svoju spokojnosť a my môžeme dúfať, že sa do svojich domovov vrátili iba s dobrými dojmami. Podľa dohody sa o rok stretnú členky únie vo Veľkom Šariši.

Helena Vancová

Boli ste na vianočných trhoch?

Na internetovej stránke našej základnej školy ich žiaci nazvali malé, ale naše. Dalo by sa obmeniť - malé, ale milé. Lebo také boli.

S príchodom tmy sa 17. decembra pred obecným domom začali prvé drienovské vianočné trhy. Neďaleko svietil náš veľký vianočný stromček a nádvorie obecného domu sa hemžilo veľkými aj malými. Už pri schodoch k obecnému domu nás vítal stolík s perníkmi. Hore stoly obložené rôznymi vianočnými predmetmi a ozdobami z rúk šikovných žiakov a učiteľiek, určené na predaj. Veľmi milo sa zachovali Mikuláš s Čertíkom, že sa v Drienove zdržali trocha dlhšie po termíne a robili radosť prítomným. Keďže počasie bolo naozaj zimné, dobre padol teplý čaj, pečená klobáska, či lahodná medovina. Ponad všetky debatné krúžky sa niesli koledy detí, hlas harmoniky, na chvíľu zaujal tanec dievčat. Veľmi príjemné a pohodové.

Treba uznať, že malé vianočné trhy v Drienove bol pekný nápad. Zároveň musíme povedať, že zrealizovať ho, to sú hodiny príprav, práce učiteľov a školských pracovníkov. Medzi predávajúcimi za pulťkami bolo vidieť aj obetavých rodičov. Deti navčičili a perfektne podali svoje vystúpenia. Všetkým, ktorí sa o toto príjemné podujatie zaslúžili, môžeme iba srdečne poďakovať a keby sa o rok rozhodli usporiadať trhy zasa, z vďačnosti by sme sa im mohli odmeniť hojnou účasťou.

Helena Vancová



Radostné Vianoce, šťastný Nový rok, Božie požehnanie na každý krok, do duše milosti, do srdca radosti, do práce zdravíčka a na stôl chlebíčka želáme Vám.

Redakcia Drienovského občasnika

Stalo sa nestalo v Drienove

Miniaturky zo života

Niekoľko si myslím, že v kostole počas omše nie je žiadny priestor na smiech. V podstate je to pravda. O úsmeve by snáď ešte mohla byť reč, ale o smiechu? Ale ja som sa veru poriadne zasmiala, a to sama na sebe. Ešte aj teraz, keď si tú situáciu predstavím, nemôžem sa smiechu zdržať.

Zradila ma taká maličkosť – suchý zips. Sedela som na chóre. Všetko plynulo normálne, ako inokedy. Prišiel čas prijímania. Na prijímanie som odchádzala z chóru medzi poslednými. Musela som sa trochu ponáhľať, aby za mnou nemuseli čakať. Keď som sa vracala od oltára, pocítila som nejaké čudné pohľady, ale nedala som sa vyrušovať od rozjímania. Rozuzlenie nastalo, až keď som stúpala po schodoch na chór. Odrazu som počula niekoho za mnou vyprsknúť od smiechu: „Ty, počuj, čo to tu máš?“ Stárpla som a rukou som siahla na to miesto vzadu pod pásom. Pri chôdzi som mala pocit, že mi sukňa akosi nesedí a teraz som zistila prečo. Pretože sa mi na ňu suchým zipsom prichytila moja otvorená takzvaná listová kabelka, ktorú som mala pri omši položenú na stoličke za chrbtom. Celou cestou k oltáru a naspäť sa mi pri mojom rezkom kroku pekne hompáľala na zadku a robila dobrú náladu spoluveriacim. Keďže sa viem dobre pobaviť aj sama na sebe, mala som čo robiť, aby som sa na tomto svätom mieste poriadne nahlas nerozasmiala.

Z pamätnej knihy obce Drienov

Strana 91, zapísané v roku 1938

Kultúrny dom

Len málo dedín je takých, aby sa chlubily tak pekným kultúrnym domom ako naša obec. Nebolo u nás (mimo krčmy a div. sieni) vhodnej budovy pre kultúrne ciele. Škola na tieto účely vôbec nevyhovovala. Nebolo čítárne ani žiadneho spoločenského domu, kde by sa mládež a občania mohli vzdelávať a svoj kultúrny obzor na školách nadobudnutý rozširovať. Do jeho vystavenia sa pustil kat. kultúrny kružok na čele s p. farárom Uhlárikom. Najviac zásluh v tomto podnikaní má občan Jozef Šarocký, ktorý je veľmi agilný a korektný mladý roľník. On je dlhým predsedom Hlinkovej slov. ľud. strany, je z občanov najvyrečnejším rečníkom. O kultúrny dom sa zaslúžili Andrej Murajda kurátor, Gustáv Glevický spr. školy a Jozef Juhás starosta.

Kultúrny dom bol vystavený za 85 000 Kč. Projektoval ho František Dugas z Prešova a vystavil ho Jozef Majny murársky majster v Lemešanoch. Chmotne naň prispeli úrady a to Biskupský úrad, okresný úrad, obecný úrad v Drienove a kultúrne spolky. Oficiálne otvorenie a odovzdanie pre kultúrne ciele bude až neskoršie.

Slintačka a krivačka

Táto choroba rožného dobytku postúpila aj do našej obci. Táto pliaga tak sa rozšírila, že nebolo hospodára, aby jeho dobytok touto chorobou netrpil. Je to jedna z najnákazlivejších chorôb. Dobytok nemôže žrať, nedojí, sliní a krivá. Táto choroba trvala u nás za pol roka.

Spoločenská kronika

Medzi nami vítame nových občianok:

04.11.	Martin Dlabaj	Partizánska 8
11.11.	Šimon Fialka	Jarková 36
20.11.	Patrik Krajňák	Pod dvorom 9
07.12.	Ella Poláková	Revolučná 20

K sobášu gratulujeme:

05. 11.	Jozef Balog	Pod dvorom 21
a	Ľubica Makulová	Kendice 114
19. 11.	Dávid Balog	Lemešany 107
a	Adriana Gáborová	Pod dvorom 15
28. 11.	Tomáš Vanca	Letná 17
a	Katarína Bujňáková	Záhradná 66
19. 12.	Vladimír Lukáč	Prešov, Karpatská 7
a	Zuzana Lazorová	Osloboditeľov 65

Navždy sme sa rozlúčili:

07. 11.	Jozef Jurek, 86-roč.	Žižkova 51
25. 11.	František Korem, 64-roč.	Osloboditeľov 29

Bavíme sa s občasníkom

Chlap sa pri spovedi pýta kňaza, čo má robiť, keď v kostole niečo vzal a teraz to ľutuje.

Kňaz mu hovorí, že rozhršenie dostane, až potom, keď to, čo si v kostole zbral, vráti a svoj čin úprimne oľutuje.

Na to hriešnik odpovedal, že si pred rokmi v kostole zbral manželku, teraz to úprimne ľutuje, len nevie, kam ju má vrátiť, aby mu bolo odpustené.

Inzerát: „Osamelý muž sa rád zoznami so sympatickou ženou. Prosím foto.“

Na inzerát odpovedala pani Anna. Priložila aj svoju fotku. O pár dní dostala list a v obálke bola aj jej fotka a odkaz: „Až taký osamelý nie som!“

V ZOO: „Ocko, pozri, aká škaredá opica tam sedí!“
„Ďakujem, synček, dobre, že si mi pripomenul. Mama povedala, aby sme sa neoneskorili na obed...“

Moskva, osemdesiate roky. Na trhovisku predáva babka jablká a má pri nich ceduľku: Černobyľské.

„Počuj, babka, čo za tabuľku si si tam dala, veď tie jablká nikto nekúpi.“

„Čoby nekúpil,“ smeje sa babka, „a ešte ako. Jeden pre manželku, druhý pre svokru...“

Telefonát: „Haló, to je policajná stanica? Mal by som otázku, náčelníku. Neutiekol včera nejaký chlap z blázince? No, prečo sa pýtam? Pretože dnes v noci niekto uniesol moju ženu!“

Príchod Mikuláša a vianočných sviatkov v materskej škole

Celý november v našej Materskej škole prebiehal v znamení príprav najkrajších sviatkov v roku – Vianoc.

Aj napriek veľkému poklesu v dochádzke detí z dôvodu chorobnosti začali dni plné príprav. Stromčeky s rôznymi ozdobami, vianočné kytice, adventné vence, kalendáre, sviečky rôznych vôní, piekli sa perníky a vianočné pečivo. Deti spolu s p. učiteľkami pripravovali darčeky pre svojich rodičov, pozdravy kamarátom a ľuďom, ktorí pomáhajú MŠ po celý rok. V materskej škole po celý čas zneli koledy, vianočné piesne, básne, ale aj vianočná hudba. Výzdoba v celej materskej škole pripomínala, že prichádza chvíľa na ktorú všetky deti čakajú s napätím a zvedavosťou. Nadišiel čas, za zvukov zvončeka ohlasuje príchod Mikuláša a s veľkým krikom za ním skáče čert. Nie každé dieťa si bolo isté, že počas roka bolo dobré a počúvalo a veru boli aj deti, ktorým po tváričkách tiekli slzy zo strachu. Ale keď videli, že Mikuláš myslí na všetky deti a obdaroval ich sladkosťami strach zmizol a na tváričkách sa zjavil úsmev a prisľub, že budú dobré a poslušné. Tento deň pokračoval ďalšími prevapeniami, bábkovou hrou „Ako sa čert Floriš dostal do neba“ deťom pripomenul dobro človeka, láskavosť a jeho múdrosť. Predvianočné prípravy vyvrcholili slávnostnou besiedkou pri rozžiarenom stromčeku. Deti potešili všetkých prítomných svojimi vníšanými, koledami, pesničkami a tancami, ktoré sa všetkým páčili a boli odmenené vďačným potleskom. Pod vianočným stromčekom čakalo deti ďalšie prevapenie: nové hračky a krásne rozprávkové

a poučné knihy. Milujúce mamičky a babičky potešili všetky deti vianočným pečivom a nechýbala ani chalúпка z perníkov a sladkosti, za čo im patrí veľké ďakujeme. Pohostenie plné vianočných dobrôt prispelo k atmosfére, ktorou sa začali sviatky zimy a ktoré budú pokračovať v každej rodine.

V krásnej, pohodovej, sviatočnej atmosfére, kedy všetci ľudia majú k sebe bližšie a srdiečka sa otvárajú láskavosťou, dobrotou s prianím pokojného prežitia Vianoc sa všetci rozlúčili pesničkou Tichá noc.

(Fotografie sú na stránke www.drienov.sk)

Anna Hnatová

Keď Tichá noc... zaznie sladko, sviečičky sa rozhoria, privítame Jezuliatko srdcia sa nám otvoria. Nech aj u vás sa rozblúdi každé srdce blažené, rozleje sa radosť v duši, starosti čo zaženie.

Všetkým ľuďom dobrej vôle vinšujeme krásne sviatky a šťastlivý PF 2010

Kolektív Materskej školy

Prvá pomoc

Slovenský červený kríž v našej obci usporiadal školenie o prvej pomoci pri zdravotných problémoch detí. Školiteľom bol MUDr. V. Durkáň, ktorý poskytol niekoľko článkov, ktorých odborným garantom je Slovenský červený kríž, aj našim novinám. V najbližších vydaniach ich budeme postupne uverejňovať.

Upozornenie: Uverejnené informácie nenahrádzajú konzultáciu s lekárom. S diagnostikou, liečbou a odborným poradenstvom sa obráťte na svojho detského lekára.

Prvá pomoc pri horúčke

Horúčka sama o sebe nie je chorobou, ale obrannou reakciou organizmu na rôzne ochorenia. Preto venujeme pozornosť i ďalším príznakom, aby sme odhalili vlastné ochorenie. Horúčka je častým príznakom infekcie vírusovej a bakteriálnej.

Nebezpečná nie je samotná teplota, ale skôr jej výška, doba trvania a vlastné ochorenie!

Normálna teplota	36-37°C
Zvýšená teplota	37-38°C
Vysoká teplota	38-39°C
Veľmi vysoká teplota	nad 39°C

Teplotu pod 38,5°C spravidla netreba znižovať; teplotu nad 38,5°C znižujte; teplota nad 40°C vyžaduje hospitalizáciu.

U malých detí merajte teplotu v konečníku. Pri tomto meraní odčítajte z nameranej hodnoty 0,5°C (ak nameriate 38,5°C, skutočná teplota dieťaťa je 38°C). U väčších detí merajte teplotu v podpazuší. Z takto nameranej teploty neodčítavajte nič.

Čo robiť?

- Teplotu dieťaťa pravidelne kontrolujte (min. 3x denne).
- Zachovajte kľudový režim.
- Zvýšte príjem tekutín, podávajte vlažné nesýtené nápoje (nie teplé).
- Odev a prikrývka majú byť ľahké bavlnené, pri spotení dieťa okamžite prelečte.
- Teplota prostredia má byť okolo 22°C, často vetrajte.
- Ak má dieťa triašku, pocit zimy (zvyčajne mu vtedy stúpa teplota), studené končatiny, dobre ho prikryte a podávajte teplé tekutiny.

Teplotu nad 38,5°C znižujte:

- Ochladzovaním: potieranie tela vlažnou vodou pri kúpeli, sprchovanie vlažnou vodou (vodu nechať z kože čiastočne odpariť) a vlažné zábaly (len hrudník s bruškom, nikdy nie končatiny) – obaliť do mokrého vlažného uteráka, na to suchý uterák a uložiť dieťa pod perinu na 10 minút; toto opakovať 3x za sebou bez prestávky.
- Liekmi: paracetamol (Panadol, Paralen, Plicet, Medipyrin) a ibuprofen (Brufen, Ibalgin) vo forme sirupov, čapíkov alebo tabliet. Pozor na dodržiavanie časového intervalu podávania – viď príbalový leták.

Pri teplote nad 38,5°C sa odporúča na prevenciu febrilných kŕčov (krče z teplôt) podávať deťom do troch rokov diazepam. Dávka závisí od hmotnosti dieťaťa a treba ju konzultovať s detským lekárom. Má sa za to, že sa mamičky nemusia báť podávať diazepam, pretože prípadné kŕče môžu dieťaťu uškodiť oveľa viac, ako malá dávka diazepam.

Na zamyslenie

Interview s Bohom

„Pod ďalej,“ povedal Boh.

„Tak ty by si so mnou chcel urobiť interview?“

„Ak máš čas?“ povedal som.

Boh sa usmial a odpovedal: „Môj čas je večnosť a preto je ho dost a na všetko. A na čo sa vlastne chceš spýtať?“

„Čo ťa na ľuďoch najviac prekvapuje?“

Boh odpovedal: „To, že ich nudí byť deťmi a tak sa ponáhľajú, aby dospeli a keď sú dospeli, zase túžia byť deťmi. Prekvapuje ma, že strácajú zdravie, aby zarobili peniaze, a potom utrácajú peniaze na to, aby si dali do poriadku svoje zdravie. Prekvapuje ma, že sa natoľko strachujú o svoju budúcnosť, že zabúdajú na prítomnosť, a tak vlastne nežijú ani pre prítomnosť, ani pre budúcnosť. Prekvapuje ma, že žijú, akoby nikdy nemali umrieť a že umierajú, akoby nikdy nežili.“

Boh ma vzal za ruku a chvíľu sme mlčali. Potom som sa spýtal: „Čo by si chcel ako rodič naučiť svoje deti?“

Boh sa usmial a odpovedal: „Chcem, aby poznali, že nemôžu nikoho donútiť, aby ich miloval. Môžu len dovoliť, aby ich druhí milovali. Chcem, aby poznali, že najcennejšie nie je to, čo v živote majú, ale

koho majú. Chcem, aby poznali, že nie je dobré porovnávať sa s druhými. Každý bude súdený sám za seba, nie preto, že je lepší alebo horší ako iní. Chcem, aby poznali, že bohatý nie je ten, kto má najviac, ale ten, kto najmenej potrebuje. Chcem, aby poznali, že trvá len pár sekúnd spôsobiť ľuďom ktorých milujeme hlboké rany, ale trvá veľa rokov, kým sa také rany zahoja. Chcem, aby sa naučili odpúšťať, odpúšťať skutkom. Chcem, aby vedeli, že sú ľudia, ktorí ich veľmi milujú, ale ktorí nevedia, ako svoje city vyjadriť. Chcem, aby vedeli, že za peniaze si môžu kúpiť všetko, okrem šťastia. Chcem, aby poznali, že vždy nestačí, aby im odpustili druhí, ale že oni sami musia odpúšťať.“

Chvíľu som sedel a tešil sa z Božej prítomnosti. Potom som Bohu poďakoval, že si na mňa urobil čas. Poďakoval som mu za všetko, čo pre mňa a moju rodinu robí.

A Boh odpovedal: „Kedykoľvek. Som tu dvadsaťštyri hodín denne. Len sa spýtaj a ja ti odpoviem.“

Ľudia zabudnú, čo ste povedali. Ľudia zabudnú, čo ste urobili, ale nikdy nezabudnú, ako sa vedľa vás cítili.

Z vysielania Českého rozhlasu 2, 2004, relácia Host do domu

Drienovskí šachisti v okresných majstrovstvách na 1. mieste

IV októbri odštartovala súťaž 8členných družstiev v šachu tretej ligy pre rok 2009/2010. Naše šachové družstvo medzi elitou Prešovského kraja odohralo tri kolá. Prehrali sme s Lipanami 31/2:41/2, vyhrali v Soli 5:3 a prehrali so Zborovom 31/2:41/2.

Naše B družstvo odohralo v okresných majstrovstvách okresu Prešov a Sabinov 5 kôl. Zvíťazilo vo všetkých piatich stretnutiach a je so ziskom 15 bodov a imponantným skóre 21,5:3,5 na 1. mieste. O tento veľký

úspech sa svojimi výkonmi najviac zaslúžili: Varga, Sosa, Molnár, Sokol, Fecko a Petrigáč.

Za to, že máme kde trénovať a hrať majstrovské zápasy a za finančnú výpomoc, chceme sa poďakovať vedeniu obce a im, redakcii občasnika a všetkým priaznivcom drienovského šachu veľa zdravia, radostné prežitie vianočných sviatkov a nech Pán žehná a usmerňuje naše kroky po celý nový rok 2010.

Ján Fecko



Mgr. Rastislav Pribula - OXCOM

Kvetná 24, 082 04 Drienov

tel. 0908 084 383

www.oxcom.sk, oxcom@oxcom.sk

Počítače, notebooky, komponenty do počítačov, tlačiarne, spotrebný materiál do tlačiarní, komplet počítačový sortiment za výborné ceny. Servis a opravy počítačov za polovičné až tretinové ceny oproti iným firmám. Zhotovenie a prevádzka internetových stránok. Realizácia menších sietí. Ponúkame aj používané značkové počítače a príslušenstvo zo zahraničných bánk za výborné ceny.

Niečo spod streleckej pokrievky

Je málo športov, ktorým sa venujú občania našej obce na úrovni, ktorá im zabezpečí účasť na majstrovstvách SR každú sezónu. Začína sa to vždy záujmom, spojeným s talentom, a potom nasleduje usilovná, a zároveň príjemná, práca. Asi takto sa podarilo Ing. Jozefovi Mižákovi zviditeľniť Drienov medzi slovenskou špičkou pištoľovej strelby.

Postup na Majstrovstvá SR je podmienený kvalitnými výsledkami v troch kolách extraligy v konkurencii strelcov, pre ktorých je niekedy šport zamestnaním. O to cennejší je Jozefov postup, lebo strelectvo je pre neho relaxom popri náročnom povolání. Tohoročnú guľovú sezónu zavŕšil pekným piatym miestom na Majstrovstvách SR v ľubovoľnej pištoľi (LP 60 rán) nástrelom 622,4 kruhov /do osemfinále postupoval zo štvrtého miesta s 539 kruhmi/. Aj v začínajúcej vzduchovkovej sezóne potvrdzuje svoje miesto medzi najlepšími slovenskými pištoľiarimi. V prvom kole extraligy v Martine si vystrelal prvý deň 8. priečku nástrelom 566 kruhov a druhý deň 5. priečku nástrelom 570 kruhov.

V košickom kole extraligy potvrdil výkonnosť 1. a 2. miestom nástrelmi 566 a 570 kruhov. Čerešničkou na tohoročnej streleckej tortičke je víťazstvo v už tradičnom jesennom preteku CENA PRIMÁTORA MESTA PREŠOV nástrelom 575 kruhov. Držíme palce na budúcoročných majstrovstvách republiky!

Drienovská strelecká mládež, deti zo ZŠ, súťažili v novej štvorkolovej súťaži, Školskej krajskej streleckej lige v strelbe zo VzPu SLÁVIA. Do hodnotenia sa počítali tri najlepšie výsledky. Z našich Evka Semančíková, v kategórii mladšie žiačky, dosiahla piate miesto pekným celkovým nástrelom 826 kruhov/z 900 možných/, Pavol Matej v kategórii mladší žiaci, piate miesto nástrelom 533 kruhov/účasť iba v dvoch kolách/. V kategórii starší žiaci Marek Straka 2. miesto nástrelom 768 kruhov, Ondrej Dudek 3. miesto nástrelom 697 kruhov. Šimon Tomko a Filip Jacko sa zúčastnili iba na jednom kole.

Za ŠSK Drienov Imrich Varga

Ako byť mladým a nestrieľať si z blížnych



Úvodné slovo od „šéfredaktora“: V tomto predvianočnom zhone sa nám podarilo získať príspevok od šťastného mladého človeka, o ktorom málokto vie. Reprezentuje Drienov a šíri jeho meno po Slovensku tým najlepším spôsobom. Vyslovujem pranie, aby takýchto mladých ľudí v našom okolí bolo čo najviac. Neničiacich, nefetujúcich, nevulgárnych... Dajte nám tipy na takéto nasledovania vhodné vzory pre mladých, aby sa rodičia nemuseli strachovať po večeroch a nociach o svoje vydarené ratolesti, či sa v „poriadku“ vrátia domov. Nech je to moje, naše a aj vaše úprimné pranie do nového roka 2010. Dávam slovo športovému reprezentantovi Ing. Jozefovi Mižákovi.

Strieľaniu sa venujem už 20 rokov. Začal som v streleckom krúžku v ZŠ v Drienove v roku 1988. Strieľali sme vtedy zo vzduchovej pušky na hornej chodbe v škole a neskôr v telocvični. Zúčastňoval som sa spolu s mojimi spolužiakmi na súťažiach pre žiakov ZŠ a celkom sa nám aj darilo. Keď boli v Drienove v telocvični preteky, tak sa postavili tzv. „stavy“ (stojany na lapače). Boli to také drevené tabule s otvorom na lapače. Lapače mali v sebe malý modelársky motorček a ten posúval pás s terčom. Každú chvíľu sa však lapače kazili a tak stále za nimi musel niekto stáť a opravovať ich. Keď sme tam stáli, tak sme nemali čo robiť a tak sme celé tie drevené tabule pomalovali všelijakými karikatúrami. Keď som si ich nedávno v sklade popozeral, tak som sa dosť pobavil. Raz na jednom tréningu niekto strelal z pištole. Veľmi sa mi to zapáčilo a rozhodol som sa, že aj ja chcem strieľať z pištole. Pamätám sa, že na začiatku som bol veľmi šťastný, keď som trafil do čierneho. Ale po pár týždňoch som sa zlepšil, no nemal som ešte také výsledky aby som sa kvalifikoval na MSR. Bolo to v roku 1992 a MSR sa vtedy konali Spišskej Novej Vsi. Aj keď som sa tam oficiálne nedostal, strelal som tam „načierno“ namiesto jedného chlapca z Prešova, pod jeho menom. Možno práve preto, sa mi celkom darilo a skončil som tretí. Potom v ďalších rokoch už som taký výsledok nezopakoval. Bol som spokojný, keď som postúpil na MSR a tam som skončil niekde v strede výsledkovej listiny.

Organizujú sa súťaže na rôznej úrovni. Koná sa krajská liga, prvá strelecká liga, extraliga, majstrovstvá krajov a majstrovstvá Slovenska. Najkvalitnejšie preteky sú extraligové a samozrejme majstrovstvá Slovenska, kde strieľajú iba strelci, ktorí sa kvalifikujú. Podarilo sa mi 3x vyhrať extraligový pretek a 3x som bol druhý. O mojich

umiestneniach na majstrovstvách prešovského alebo košického kraja už ani nemám prehľad. Pri slabšej účasti väčšinou skončím do tretieho miesta.

Existujú viaceré disciplíny, kde sa strelá z pištole. Ja strieľam iba dve. V zime zo vzduchovky a v lete z ľubovoľnej pištole, čo je malorážka kalibru 5,6 mm.

Vzduchovku som strelal 15 rokov s československou zbraňou TAU-7. Bol to celkom vydarený model. Zdroj energie v nej bol stlačený CO₂ zo sífonových bombičiek. Jej nevýhoda bola však v tom, že počas preteku sa musela bombička vymeniť, lebo jedna bombička nemala takú kapacitu, aby sa dal dostrieľať celý pretek. A navyše nedalo sa odhadnúť aký je v tej ktorej bombičke tlak. Raz sa mi dokonca stalo, že som vymenil bombičku a vystrelil iba tri rany a tlak sa vytratil a inokedy tam nebolo úplne nič. Od roku 2007 mam novú vzduchovku - rakúsku Steyr LP10. Je to zbraň na stlačený vzduch. Pod hlavňou má zásobník, kde pomocou špeciálnej pumpy natlačím vzduch pod tlakom 200 barov. Vystačí to na približne 180 výstrelov. V prednej časti zásobníka je manometer, takže sa dá hocikedy skontrolovať zostávajúci tlak. Strelá sa na 10 m v hale. Väčšinou strieľam desiatky a pomedzi ne deviatky a niekedy sa mi „podarí“ aj osmička a sedmička. Celkovo nastrieľam zo 600 možných približne od 560 do 570 bodov. Najviac sa mi podarilo strelieť 575. Na Slovensku je to taký priemer. Najlepší slovenský strelci strieľajú tak maximálne 585. Na dobre obsadených pretekoch tak väčšinou skončím do 10 -15 miesta.

Pri strelbe z ľubovoľnej pištole používam ruskú TOZ 35. Je už dosť stará, ale na Slovensku odhadujem tak 90% strelcov strelá práve z nej. Raz som na internete našiel jeden článok, kde autor trochu nadnesene konštatoval, že „Rusi majú iba tri veci, ktoré sa môžu ľahko predať za hotové peniaze: plutónium, kaviár, a TOZ 35“. Fakt je, že je lacná ale už aj dosť zastaralá. Ale na moje schopnosti má stále postačujúce parametre.

Tohto roku v lete som skončil piaty na MSR v ľubovoľnej pištoľi. Po základnej časti som mal 539 bodov a bol som štvrtý a počas finálového preteku jeden čas aj tretí, ale nepodarilo sa mi tri výstrely a prepadol som sa na piate miesto. Ale z výsledkom som bol celkom spokojný. Z ľubovoľnej pištole sa strelá oveľa ťažšie. Vzdialenosť je 50 m a každá aj malá chyba sa na výsledku prejaví okamžite. Trafit desiatku je niekedy dosť veľká drina. Najviac sa mi podarilo strelieť 545, ale z výsledkom cez 530 som spokojný.

Z roka na rok sa však na pretekoch zúčastňuje menej strelcov a aj v Drienove je dosť malý záujem. Na preteky cestujeme iba dvaja spolu s vedúcim nášho streleckého klubu pánom Imrichom Vargom, ktorý už dlhé roky strieľanie u nás drží nad vodou. Nebyť jeho, strieľanie v Drienove už dávno zanikne. Na pravidelné tréningy chodili deti skôr sa vyšantiť a zahrať si futbal. Strieľanie ich až tak nezaujímalo a navyše, keď sa malo ísť na preteky, tak niektorí ani neprišli. Tréningy sa aj preto zrušili. Ja trénujem doma. Strieľam „na sucho“. Na stene mám zmenšený terč a mierim si naňho a stáčam spúšť. Pištoľ sa dá na taký tréning prepnúť. V podstate je to iba kvázi strieľanie, lebo v podstate sa nestrieľa, len spúšťa. Na moje prekvapenie, keď prídem na preteky, tak naostro nestrieľam až tak zle.

Strieľanie je šport, kde diváci nechodia a tým pádom ani sponzori sa tam nehrnú. Z veľkej časti som sám seba aj sponzor. Takých strelcov z malých klubov je už dosť málo a tak na dobrých pretekoch sa niektorí čudujú, keď pozerajú výsledkovú listinu a medzi takými klubmi ako Dukla Banská Bystrica, ŠKP Bratislava a pod. sa objaví nejaký Drienov. Často sa ma pýtajú, kde to je ten Drienov.

Inak Drienov si z mne neznámych dôvodov často premenujú na Drieňov. Hlavne na západnom Slovensku.

Zo základnej školy v Drienove

ESF a moderné vzdelávanie

Naša škola podporuje moderné vzdelávanie rôznymi formami, rôznymi cestami. Moderné vzdelávanie žiakov zároveň vyžaduje i moderných pedagógov. Významnou oblasťou, ktorej je venovaná pozornosť v rámci Európskej únie, je oblasť cudzích jazykov. Táto oblasť je blízka aj nám, veď problematike vyučovania cudzích jazykov od prvého ročníka sa venujeme už niekoľko rokov, transformácii školy práve na túto profiláciu sme venovali nemalo úsilie, v ostatnom čase týmto smerom zameriavame i školský vzdelávací program. Navyše je našim cieľom poskytnúť kompetentné jazykové vzdelávanie, teda garantované odborníkmi na oboch stupňoch školy. Slovenská republika prostredníctvom národných projektov, operačných programov využíva v spomínanej oblasti finančné zdroje Európskeho sociálneho fondu. V predchádzajúcom čísle sme informovali o národnom projekte, rovnako z fondov Európskej únie – Európskeho sociálneho fondu, ktorého garantom na Slovensku je Ústav informácií a prognóz školstva, na ktorom sa naša škola zúčastňuje. V rámci operačného programu Vzdelávanie - Vzdelávanie učiteľov základných škôl v oblasti cudzích jazykov v súvislosti s Koncepciou vyučovania cudzích jazykov na základných a stredných školách: prioritná os: 1 Reforma systému vzdelávania a odbornej prípravy realizuje národný projekt iný garant – je ním štátny pedagogický ústav. Čo je ale dôležité, aj v tomto projekte je zastúpená naša škola. Týmto projektom posilníme naše garantovanie v oblasti kompetencií vyučovania anglického jazyka na prvom stupni, zároveň obohatíme aj materiálne vybavenie školy.

Podporili sme tých, ktorí to potrebujú

Na stránkach UNICEFu sa okrem iného dočítate: "Spolupráca so školami a rozvojové vzdelávanie je súčasťou globálnych aktivít UNICEF, ktoré pod rovnakým názvom Education for Development prebiehajú v rozvojových i rozvinutých krajinách. Program tak spája deti na Slovensku s deťmi v rozvojových krajinách – u mladých ľudí na Slovensku zvyšuje povedomie o tom, že „globálne“ ovplyvňuje „lokálne“ a že ja ako jednotlivec a my ako spoločnosť na Slovensku môžeme ovplyvniť globálne dianie aj v iných, napr. menej rozvinutých krajinách." Aj naša škola sa usiluje spolupracovať s touto organizáciou a podporovať jej ušľachtilé ciele, zároveň rozvíjať ušľachtilé aj v našich deťoch. Jednou z foriem podpory je aj akcia Vianočné pohľadnice UNICEF. Podporili ste našich dobrovoľníkov - členov školského žiackeho parlamentu, podporili ste úsilie, aby sa už deti učili pomáhať iným.

V rámci projektu ŠKOLA SPOLUPRACUJÚCA S UNICEF, do ktorého sme sa zapojili, budeme postupne realizovať aj ďalšie aktivity. Ďakujeme.

Červené stužky v našej škole

Tento školský rok sme sa zapojili do kampane Červené stužky, a tak sme sa všetci - žiaci i učitelia „ostužkovali“ a spoločne sa zapojili do rôznych aktivít, ktoré mali jedného spoločného menovateľa – BOJ PROTI AIDS.

Takéto dni nám vždy prinesú množstvo zaujímavých informácií, ale aj tvorivých aktivít. Rozprávali sme sa, čítali skutočné príbehy mladých, ale chorých ľudí, viedli sme zaujímavé rozhovory s pani psychologičkou a videli sme smutný, ale aj nezabudnuteľný film o umierajúcich deťoch v Afrike. K tým najvýraznejším a medzi žiakmi najobľúbenejším aktivitám patrila určite aj tá, ktorou sme sa rozhodli zapojiť aj do celoslovenskej súťaže. Názov aktivity bol: vytvor si vlastnú stužku, a tak pracovali jednotlivci, skupiny, ale aj celé triedy. Žiaci každej triedy vytvorili veľkú stužku, ktorú následne pomaľovali a popísali rôznymi odkazmi, ktoré boli venované všetkým ľuďom, ktorí touto chorobou trpia, výsledkom bolo 11 nádherných a „silných“ stužiek, ktoré sme umiestnili do vestibulu školy, aby boli všetkým „na očiach“. Okrem veľkanských stužiek sme našli aj stužku vyrobenú z niekoľkých miniatúrnych stužiek, tento kúsok sa podaril vytvoriť trom žiakom deviateho ročníka.

Boli to pre nás nezabudnuteľné chvíle a s určitosťou môžeme povedať, že sa „ostužkujeme“ aj na budúci rok.

Medzinárodný kalendár 2010

Základná škola v Drienove sa už tretí rok zúčastňuje na projekte medzinárodnej spolupráce škôl eTwinning. Spolupráca predpokladá účasť viacerých európskych škôl, ktoré si vzájomne vymieňajú skúsenosti využívajúc informačno-komunikačné technológie. Naše začiatky boli spojené s holandskou školou, v ďalšom roku sme spolupracovali s Írskom a Španielskom a v tomto školskom roku sa tešíme z aktívnej spolupráce s ďalšími 12 európskymi krajinami. Naším

cieľom bolo vytvorenie netradičného deťmi ilustrovaného kalendára na rok 2010. Každá zo zapojených krajín si sama zvolila jeden mesiac, pre ktorý pripravila vhodnú ilustráciu i kalendár príslušného mesiaca. Našu krajinu a školu reprezentovala krásna práca nadaného mladého výtvarníka Samka Suchoviča zo IV. B. Spolu s deťmi sme jednotlivých 12 listov kalendára určených pre ostatné krajiny vymaľovali a rozoslali do sveta. Podľa reakcií môžeme hrdo konštatovať, že sa naša práca páčila, a tak sme dôstojne prispeli svojou troškou k vytvoreniu unikátneho medzinárodného kalendára, ktorý bude robiť radosť deťom mnohých svetových krajín.

Regionálna výchova, zvyky, tradície

Naša škola sa okrem iného orientuje v rámci svojho školského vzdelávacieho programu aj na oblasť regionálnej výchovy. Považujeme za významné a dôležité pre budúcnosť našich detí rozvíjanie a uchovávanie kultúrneho dedičstva, zvykov, obyčají, regionálnej kultúry práve od najmenšej populácie.

Medzi žiakov našej školy preto zavítal významný propagátor ľudovej hudby a slovenského folklóru Anton Budinský, rodák z Očovej, ktorý predviedol ukážku hier na ľudové nástroje. Predovšetkým na nástroje, ktoré sú nám na východe Slovenska málo známe. A tak sme spoznali fujaru, drumbfu, heligónku... Vystúpenie bolo zaujímavé a netradičné, veď šikovný hudobník zaujal deti hrou napr. i na obyčajnej rúre od vysávača. Určite to mnohé deti doma aj vyskúšali. Hudba bola sprevádzaná i tancom a ukázkami etikety.

Výchovný koncert sme pre deti pripravili v rámci grantového projektu Ministerstva kultúry SR "Kultúrne poukazy", do ktorého sme zapojení, a tak ich rodičom nevznikli žiadne finančné náklady.

O niekoľko dní dorazil do našej školy, síce o niečo neskôr, ale predsa, i Mikuláš. Svoj darček priniesol v podobe divadelného predstavenia (opäť v rámci grantového projektu "KULTÚRNYCH POUKAZOV"). Trochu oneskorený, ale zážitkovo bohatý darček tak drienovskí žiaci dostali 8. decembra predstavením rozprávky Malá čarodejníca, ktoré si pozreli v DJZ v Prešove.

iBobor

iBobor, informatický bobor, je nová informatická súťaž, ktorá vznikla v roku 2004 v Litve. Súťaž má svoj symbol, odtiaľ aj jej názov. Je ním usilovný, inteligentný a čulý bobor. Súťaž sa stala rýchlo úspešnou a rýchlo sa rozšírila do mnohých európskych krajín. Napr. v školskom roku 2008/2009 sa uskutočnila okrem Litvy v Lotyšsku, Estónsku, Poľsku, Rakúsku, Nemecku, Holandsku, Česku, na Slovensku a Ukrajine. Hlavným cieľom súťaže je podpora záujmu detí o informačné a komunikačné technológie u čo najväčšieho počtu žiakov. Súťaž podporuje využívanie technológií a intenzívnejšie a kreatívnejšie používanie moderných technológií pri učení sa. V tomto školskom roku sa do súťaže zapojila i naša škola. Súťažný ročník už skončil, spolu súťažilo 13942 súťažiacich: 1761 seniorov, 2985 juniorov, 4171 kadetov a 5025 benjamínov.

Naša škola sa do tejto súťaže zapojila prvýkrát. Treba ešte povedať, že táto informatická súťaž nie je o počítačoch, naopak, je o ich využívaní pri riešení rôznych logických úloh z viacerých oblastí. Dosaiahnuté výsledky nás vzhľadom na počet účastníkov potešili. V kategórii benjamínov, kde súťažili piataci, šiestaci a siedmci, sa spomedzi 5025 súťažiacich umiestnila na 217. mieste A. Balážová zo 6. ročníka, na 384. mieste J. Hudačko zo 7. ročníka a na 540. mieste K. Kuľková z 5. ročníka. V kategórii kadetov, v ktorej súťažilo 4171 ôsmakov a deviatkov, sa na 1229. mieste umiestnil M. Valečko z 9. ročníka, na 1367. mieste D. Tomčová z 8. ročníka a na 2147. mieste M. Bujňák z 9. ročníka. Blahoželáme!

Krátko

Posledná klapka

Posledná klapka jazykového kurzu klapla. Pomaly sa blíži ku koncu celý projekt, jeho hlavný výstup – digitálne jazykové laboratórium, ktoré je už nainštalované - však bude mať škola už stále k dispozícii. Projekt sme navyše dofinancovali aj z vlastných finančných zdrojov, a tak sme laboratórium vybavili aj novým školským nábytkom – stoly i stoličky, čakáme na dodávku odkladacej zostavy, doriešime aj pripojenie celej učebne na internet. Preinvestovaná čiastka je skutočne vysoká, nič ale nie je veľa, ak ide o investície do vzdelania našich detí. Dokončili sme aj malú trojjazyčnú brožúrku o Drienove (v slovenčine, angličtine a nemčine), v ktorej sme nezabudli napr. na významného rodáka Albína Korema. Viac sa dozviete na našej webovej stránke (www.zsdrienov.edupage.org) v sekcii PROJEKTY - JAZYKOVÉ LABORATÓRIA 2009.

Zo základnej školy v Drienove

Krátko

Týždeň boja proti drogám

Pes je priateľ človeka a priatelia sa snažia ochraňovať. Psy, ktoré slúžia na hľadanie drog, ochraňujú aj deti a ich zdravie. V týždni boja proti drogám predviedli príslušníci policajného zboru na našej škole takéhoto psíka v akcii. Žiaci vyšších ročníkov mali možnosť zažiť na vlastnej koži priamo vo svojich triedach zisťovanie prítomnosti drog, omamných látok a pod. v priestore, predmetoch... Preventívna akcia mala aj informatívny charakter. Pre mladších žiakov bola uskutočnená spoločná ukážka na dolnej chodbe s krátkou besedou. Malým deťom zažiarili očka, keď psíka uvideli, a po skončení akcie mu dokonca zatlieskali.

Olympiáda v anglickom jazyku 2009/2010

Aj v tomto školskom roku sa na našej škole uskutočnilo školské kolo olympiády v anglickom jazyku. Pomerne vysoký počet absentujúcich (chorých) žiakov spôsobil isté obmedzenia, preto sa na súťaži zúčastnilo menej žiakov. Zamerali sme sa na kategóriu mladších žiakov, v ktorej súťažili žiačky 7. ročníka Lenka Sabolová, Klaudia Tomková a Diana Domaničová.

Vianočné trhy



To tu ešte nebolo! Vianočné trhy v Drienove. Malé, ale naše. Medovému čaju pod vianočnou oblohou sa nedá odolať! Samozrejme príde aj Mikuláš s čertom. Hudba a vinše a niečo malé na zahryznutie. Kedy a kde? Pozývame Vás pred Obecny dom 17. decembra, spustíme to o 16.00. Tešíme sa! Takto sme pozývali na tohtoročné nové vianočné podujatie. Nefalšované vianočné trhy, veď prečo by nemohli byť i na „valaľe“.



Vianoce boli predo dvermi, na čo sme sa, ako inak, tešili. Tešili sme sa a veľmi, že sa po čase podarilo doviest' do úspešnej realizácie i rekonštrukciu telocvične v oblasti výmeny okien. Tu sa poriadne započítal v prvom rade p. starosta, aby sa všetko zvládlo, zároveň sme ale museli

uskutočniť organizačné zmeny, aby sme dokázali realizovať rekonštrukciu i bežnú prevádzku. Čo sa však, žiaľ, nedalo zabezpečiť, bol náš tradičný vianočný koncert, ktorý sme už aj pripravovali, o to smutnejší bol tento fakt. Nevyberáme si čas získania finančných zdrojov a ich čerpanie. A tak niekedy radosť prinesie aj trochu smútku. Veríme, že rovnako ako my pochopíte, že získaná možnosť rekonštrukcie je pre nás vytúženou výhrou a nádherným bonusovým darčekom k Vianociam. Dosiahnuť tento úspech stálo iste nemalo úsilia, tešíme sa teda, že budeme mať krajšiu a teplejšiu telocvičňu.

Ale vráťme sa ešte k vianočným trhom. Dúfame, že kto prišiel, neľutoval. Dokonca nám nasnežilo, aby bola atmosféra, ako sa patrí. Hneď po vyučovaní sme sa pustili do príprav, zdobenia priestoru pred Obecny domom. Slušne mrzlo, padal drobný snežik. Úderom 16. hodiny otvorili moderátori vianočné podujatie. Mikuláš i čert za pesničku či básničku potešili sladkým cukríkom detičky, Lucie nás poometali od všetkého zlého. V tvorivej dielni si malí i veľkí mohli vyzdobit' medovník a pochváliť sa ním doma alebo ho na mieste činu ochutnať. Nechýbal prirodzene sľúbený teplý medový čaj a niečo malé i väčšie (o to sa postaral p. Jurek) na zahryznutie. Školáci malí i starší vinšovali, spievali i tancovali, Filip Krišš zahral na harmonike, a tak bolo veselo. Bolo i čo kúpiť, pre deti kofolákov, to je teraz veľký hit, či niečo sladké, či vianočné ozdoby, ikebany, svietniky, dózy, medovníky, dekoratívne predmety...

Vianočné trhy majú svoje čaro. Ide o zaužívanú tradíciu v mestách, už neodmysliteľnú súčasť mestskej vianočnej atmosféry. Teší nás, že aj tie drienovské prilákali svojich návštevníkov. Boli medzi nimi deti aj naši bývalí žiaci, mamky i oteckovia, ale i drienovčania, ktorí u nás už či ešte nemajú školákov. Či sa, ako sa hovorí, dobrá vec podarila, to už nech posúdi každý sám.

Rok 2009 sa chýli k svojmu koncu. Nás ešte čaká prváčka imatrikulácia, ktorú uskutočníme 22. decembra. Na stránkach Občasníka sa v tomto roku už nestretieme, a tak všetkým čitateľom v mene svojich kolegov i vo svojom mene želim šťastné sviatky a v novom roku 2010 veľa zdravia, pokoja a porozumenia.

